
6.9 Class C Amplifier

C급

 
증폭기

 
-180º미만에서

 
도통될

 
수

 
있는

 
바이어스

효율

 
-A급이나

 
B급

 
푸쉬풀, AB급

 
푸쉬풀

 
증폭기

 
보다

 
효율이

 
훨씬

 
높다. 

이것은

 
C급

 
동작으로

 
부터

 
더

 
큰

 
출력전력을

 
구할

 
수

 
있다.

출력파형이

 
심하게

 
일그러지므로

 
무선주파

 
동조

 
증폭기에

 
사용된다

동조회로의

 
L과

 
C가

 
커지는

 
것을

 
피하기

 
위해

 
항상

 
20KHz 이상은

 
무선

 주파수에서

 
사용된다

C급

 
증폭은

 
일반적

 
신호증폭이

 
아닌

 
좁은

 
대역의

 
무선주파수만을

 
증폭

 하는

 
특수한

 
목적에

 
사용된다



6.9.1 기본동작

교류

 
신호원전압의

 
첨두치가

 
VBE

 

보다

 
약간

 
크므로

 
입력주기의

 
정(+)첨두

 부분에서

 
짧은

 
기간

 
동안

 
베이스

 
전압은

 
베이스

 
이미터

 
접합의

 
전위

 
장벽

 보다

 
크게

 
되며

 
이

 
시간동안

 
트랜지스터가

 
도통된다



교류부하선을

 
이용하면, 공통

 
이미터

 
증폭기의

 
경우

C급

 
증폭기에서

 
ICQ

 

=0이고

 
VCEQ

 

=VCC 이므로

 
최대

 
콜렉터전류는

최소

 
컬렉터전류는



6.9.1 동조증폭기(Turned Amplifier)

공통

 
이미터

 
C급

 
증폭기는

 
출력전압이

 
입력파형과

 
다르기

 
때문에

 
선형적

 
응

 용에는

 
사용하지

 
않는다.

병렬공진회로(Tank)를

 
갖는

 
C급

 
증폭

 기로

 
이용되고

 
있다.

공진회로의

 
공진주파수는

 
공식에

 
의

 해

 
결정된다.

공진주파수에서

 
병렬

 
공진회로의

 
임

 피던스는

 
매우

 
크며, 순저항이

 
된다

동조회로의

 
Q가

 
10보다

 
크다는

 
가정

 하에서

 
가능하고

 
회로가

 
공진주파수

 에 동조 되었을 때 RL

 

양단전압은

 
최

 대이며

 
정현파가

 
된다



출력

 
정현파

 
전압을

 
만들기

 
위해서는

 
각

 
입력

 
주기마다

 
콜렉터전류의

 
짧

 은

 
펄스를

 
만들고

 
공진회로의

 
진동을

 
유지

 
시켜야한다.



C급

 
증폭기의

 
주파수

 
응답



그림

 
a) 공진회로의

 
Q가

 
10이상일

 
때

 
근사적

 
등가회로이다

C급

 
증폭기에서

 
입력측

 
커패시터는

 
직류

 
부

 
클램퍼로

 
작용하며

 
입력측

 에

 
가해진

 
신호는

 
부로

 
크램프된다

출력측

 
컬렉터

 
전류원은

 
병렬

 
공진회로를

 
구동시킨다

공진

 
상태에서

 
피크-피크

 
부하

 
전압은

 
최대가

 
된다

공진회로의

 
대역폭은

Q가

 
크면

 
대역폭이

 
좁아져

 
등가적으로

 
날카롭게

 
동조된다

Q는

 
거의

 
10이상이므로

 
대역폭이

 
공진주파수의

 
10%미만이다



공진회로
 

동작
 

순서

커패시터를

 
+Vcc

 
까지

 
충전시킨다



충천된

 
전압은

 
급속히

 
방전되어

 
인덕터를

 
충전

 
시킨다



커패시터가

 
완전히

 
방전된

 
후

 
인덕터의

 
자장은

 
사라지고

 
충전과는

 
반대로

커패시터를

 
급속히

 
재충전

 
시킨다



인덕터는

 
권선저항으로

 
인한

 
에너지

 
손실

 
때문에

 
이전의

 
첨두값

 
보다는

 
작은

 정(+)의

 
첨두값으로

 
커패시터를

 
충전

 
두

 
번째

 
반주기를

 
만든다.



6.9.3 전력(Power)
교류

 
부하선에

 
따른

 
최대

 
전압은

 
Vcc이다

신호가

 
신호가

 
가해지면

 
VCE

 

에서

 
공진회로

 
양단의

 
peak-peak는

 
2Vcc이므로

최대

 
출력전력은

Rc는

 
콜렉터

 
공진회로

 
등가

 
병렬저항으로

 
코일저항과

 
부하저항의

 
병렬이다

최대

 
출력은

 
교류

 
부하선

 
전체가

 
사용될

 
때

 
발생한다. 

C급

 
증폭기는

 
교류

 
부하선

 
전체를

 
사용하므로

 
최대

 
출력과

 
최대효율이

 
구

 해진다.



6.9.4 전력손실(Power   Loss)

C급

 
증폭기의

 
트랜지스터는

 
짧은

 
시간

 
동안만

 
도통되므로

 
전력손실이

 
적다

a)는

 
컬렉터전류의

 
펄스로

 
펄스

 
사이의

 
시간은

 
교류

 
입력전압

 
주기(T)와

 
같다

b)는

 
트랜지스터가

 
도통되어

 
있는

 
동안

 
컬렉터전류와

 
전압의

 
펄스를

 
사용하여

 구할

 
수

 
있다



트랜지스터가

 
도통되는

 
시간

 
동안

 
전류의

 
크기

 
IC(sat) 

전압의

 
크기VCE(sat)

그러므로

 
전력

 
손실은

트랜지스터가

 
짧은

 
시간

 
동안만

 
도통되고

 
입력

 
주기의

 
남은

 
기간은

 
차단된다

그러므로

 
전체

 
부하선이

 
사용되었다면

 
평균

 
전력

 
손실은



6.9.5 효율(Effciency)

C급

 
증폭기는

 
동기된

 
전류

 
펄스를

 
얻기

 
위해

 
입력신호를

 
부로

 
클램프

 
시키고

기본

 
주파수를

 
재생하기

 
위해

 
Q값이

 
큰

 
공진회로를

 
사용한다

바이어스

 
저항이

 
없으면

 
보다

 
적은

 
출력

 
전류가

 
흐르며

 
전류

 
펄스의

 
폭이

 
좁

 아져

 
트랜지스터의

 
소비

 
전력은

 
A급.B급

 
증폭기보다

 
적어서

 
툴력전류는

 
적어

 지며

 
효율은

 
높아진다

C급

 
증폭기의

 
효율은

 
1(100%)에

 
근접한다
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